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Однією із невід’ємних складових фінансової безпеки держави виступає  

фінансова безпека небанківського фінансового ринку, що включає в себе 

фінансову безпеку страхового ринку, яка забезпечується сукупністю усіх 

страхових компаній. Фінансова безпека страхових компаній сприяє створенню 

ефективної системи захисту населення, суб’єктів господарювання та держави. 

Від рівня «фінансової безпеки самих страховиків, частково залежить і 

фінансова безпека їх клієнтів, оскільки лише надійні та безпечні страхові 

компанії можуть убезпечити інших учасників ринку» [1]. 

 Важливою складовою фінансової безпеки страхової компанії є її 

інформаційно-аналітичне забезпечення, яке на стратегічному, оперативному та 

тактичному рівнях дасть їй змогу вчасно приймати управлінські рішення, спрямовані 

на нейтралізацію небезпек та загроз, здатних завдати фінансових збитків.  

Зауважимо, що термін «забезпечення» у контексті інформаційно-

аналітичного забезпечення означає виконання, гарантування, здійснення 

процесу збору, обробки і надання керівництву необхідної інформації. 

Відповідно інформаційно-аналітичне забезпечення фінансової безпеки 

страхової компанії слід розглядати як сукупність інформаційних та аналітичних 

процесів, об’єднаних в інформаційно-аналітичну систему та спрямованих на 
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задоволення інформаційних потреб менеджерів та окремих співробітників 

страховика, шляхом перетворення первинної інформації в узагальнюючу, 

згідно з визначеними цілями для прийняття управлінських рішень.  

Отже, інформаційне та аналітичне забезпечення – це дві підсистеми 

інформаційно-аналітичної системи забезпечення фінансової безпеки страхової 

компанії.  

Інформаційне забезпечення та його складові (інформаційний фонд, 

спеціальні прийоми і методи інформаційного забезпечення) охоплюють 

надходження, систему руху й перетворення інформації, включаючи методи їх 

кодування, зберігання та передавання користувачам компанії. 

У подальшому процес аналізу існуючої інформації та створення нового 

знання формує аналітичний процес, результатом якого є вторинні інформаційні 

документи. Технологія аналітичного процесу передбачає послідовність 

виконання певних процедур та аналітичних операцій [2, с. 22]. З наведеного 

можна констатувати, що інформаційне забезпечення – це обслуговування 

аналітичного процесу (оперативно- технічне, архівне тощо). 

Аналітичний рівень забезпечення фінансової безпеки страхової компанії 

полягає в узагальненні, групуванні інформації, її оцінюванні, аналізі й 

перетворенні, розробці висновків, пропозицій, рекомендацій і прогнозів для 

підготовки та прийняття управлінських рішень, необхідних для забезпечення 

фінансової безпеки компанії. Метою аналітичного забезпечення страховика є 

надання масивам неопрацьованих даних зрозумілого значення.  

Враховуючи специфіку діяльності страхової компанії виділимо етапи 

аналітичного процесу страхової компанії, який формує аналітичне забезпечення 

її фінансової безпеки:  

1) управлінський, необхідний для визначення мети і задач аналізу, вибору 

об’єкта дослідження та строків виконання; 

2) плановий, передбачає складання програми аналізу, методик проведення 

окремих видів аналізу; 
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3) інформаційно-перевірчий, спрямований на підготовку різної 

інформації, необхідної для її аналітичної обробки;  

4) кадровий, на якому визначаються співробітники – виконавці 

аналітичного процесу; 

5) аналітичний (процедурний), під час якого, за допомогою різних 

методичних і технічних прийомів, здійснюються аналітичні розрахунки. Він є 

основним, і дає змогу отримати підсумкову інформацію, необхідну для підготовки 

управлінських рішень щодо забезпечення фінансової безпеки страховика;  

6) звітний, передбачає складання звітних документів для менеджерів та 

відповідних співробітників компанії; 

7) контрольний, передбачає підготовку організаційно-розпорядчих 

документів та призначення осіб, відповідальних за виконання прийнятих 

рішень, контроль за впровадженням у діяльність компаній пропозицій щодо 

підвищення рівня (посилення стану) фінансової безпеки страховика.  

Отже, аналітичне забезпечення фінансової безпеки страхової компанії є 

процесом, який дає змогу отримувати, обробляти, аналізувати інформацію, 

робити висновки, рекомендації, складати прогнози, необхідні для прийняття 

управлінських рішень щодо забезпечення фінансової безпеки страхової 

компанії. Саме аналітичне забезпечення, підвищує якість та розширює сферу 

практичного застосування інформаційних потоків, позитивно впливаючи на 

фінансову безпеку страховика.  
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